

UNITED NATIONS
United Nations Interim
Administration Mission
in Kosovo



NATIONS UNIES
Mission d'Administration
Intérimaire des Nations Unies au
Kosovo

PROVISIONAL INSTITUTIONS OF SELF GOVERNMENT

KUVENDI I KOSOVËS
СКУПШТИНА КОСОВА
ASSEMBLY OF KOSOVO

Skupština Kosova
Plenarna sednica Skupštine
Sednica br.2002/15
U Prištini, 03. oktobra 2002.godine, u 10,00 časova
Zgrada Skupštine, plenarna sala

Zapisnik, oktobar 2002-10-07

Sednicom je predsedavao Nedžat Daci, predsednik Skupštine

Od strane Predsedavajućeg predložen je sledeći:

D N E V N I R E D

Usvajanje dnevnog reda,
Prvo razmatranje Nacrta zakona o spoljnotrgovinskim aktivnostima (2002/6),
Osnivanje Komisije za medije,
Postavljanje pitanja.

Na početku sednice predsedavajući je pozeleo dobrodošlicu starom Kosovskom prijatelju, g. Džosefu Dijogardiju i njegovoj supruzi.

Predsedavajući je upitao poslanike da li se slažu sa predloženim dnevnim redom.

Hajredin Kući je rekao da se na dnevnom redu treba uvrstiti i pitanje štrajka nastavnika.

Sabri Hamiti je rekao da je SPGS, g. Štajner, objavio jedan program za rešavanje problema Mitrovice, koji sadrži sedam tačaka, ali se ne zna da li se prethodno konsultovao sa predsedavajućima institucija Kosova. G. Hamiti je bio mišljenja da treba pozvati SPGS-a na plenarnoj sednici Skupštine, i da daje dopunska objašnjenja kako on zamišlja realizaciju ovog programa.

Predsedavajući je bio mišljenja da se danas ne raspravlja po ovom pitanju, ali, na jednoj od sledećih sednica, da se poziva SPGS, g. Štajner i da se postavlja ovo pitanje.

Arsim Bajrami je rekao da podržava inicijative prethodnih govornika i da g. Štajner treba da prisustvuje narednoj plenarnoj sednici i da pred poslanicima da objašnjenja.

Rada Trajković je rekla da se slaže da se otvara rasprava u vezi sa pitanjem Mitrovice, ali istovremeno, ona je rekla da treba postaviti i pitanje i ostalih gradova, a posebno ono o glavnom gradu, i zapitala se, zašto sada u ovim gradovima nema Srba, ili je to simboličan broj u odnosu na pre tri godine.

Nekibe Kelmendi postavila je problem katastarske dokumentacije kao i sudskih predmeta sa Kosova, koji se nalaze u Srbiji. Ona je rekla da građani Kosova, radi o stvarivanja s vojih prava, neretko putuju za Kruševac, a tamo su primoreni da plate veliki iznos novca (do 3.000,00 Evra), da bi dobili određeni dokumenat. Ona je tražila da g. Štajner bude angažovan da se ta dokumentacija vrati na Kosovu.

Oliver Ivanović se nadovezao sa diskusijom g.-dje Kelmendi i rekao je da, kada ona kaže da u Kruševcu građani Kosova plaćaju mito do tri hiljade Evra, za dobijanje nekog dokumenta, onda, treba da govori njihovim konkretnim imenima.

Hydajet Hyseni imao je proceduralne primedbe u vezi sa diskusijama g.-dje Kelmendi i g. Ivanovića. Naglasio je da se moramo pridržavati Poslovniku o radu Skupštine, gde je predviđeno da dnevni red Skupštine priprema Predsedništvo Skupštine, ali, može se raspravljati i na plenarnoj sednici i o hitnim pitanjima.

Predsedavajući je rekao da za narednu plenarnu sednicu treba pozvati SPGS-a, g. Štajnera, gde će govoriti o danas postavljenom pitanju.

Mevlyde Sarači postavila je pitanje imuniteta poslanika. Ona je rekla da je pre nekoliko dana, tokom izborne kampanje, zaustavljena od strane UNMIK-ove policije i za čitav sat bila privodjena.

Predsedavajući je rekao da je Predsedništvo Skupštine u nekoliko navrata raspravljalo o ovom pitanju. Poslanici Skupštine i članovi Predsedništva nemaju dostojanstveni tretman. Mi, kao Skupština, rekao je predsedavajući, protestiramo prema onome što se Vama desilo (referisao se na reči g.-dje Sarači). Skupštinska institucija, nastavio je predsedavajući, ili će biti poštovana kao svaki drugi parlament u svetu, ili ćemo mi preduzeti naše mere.

Hajredin Kući je, u ime Parlamentarne grupe PDK-a, izrazio čudjenje zašto plenarnoj sednici ne prisustvuju Premijer i Ministar trgovine i industrije, koji bi na ovoj sednici trebali da daju obrazloženje o predlogu Vlade u vezi Nacrta zakona o spoljnotrgovinskim aktivnostima. On je bio mišljenja da treba skinuti sa dnevnog reda razmatranje ovog Nacrta zakona, budući da nije prisutan odgovarajući ministar koji bi o njemu govorio.

Ali Sadrija je rekao da je od strane Vlade ovlašćen da govori o ciljevima i opravdanosti ovog Nacrta zakona koji je na dnevnom redu.

Predsedavajući je rekao da treba poštovati mišljenje Parlamentarne grupe PDK-a.

Bujar Dugoli je rekao da je postala loša praksa da se, kada se razmatraju zakoni u Skupštini, ili se raspravlja o problemima odgovarajućih ministarstva, dešava da na plenarnim sednicama ne prisustvuju odgovarajući ministri. Tako se desilo i ranije, kada se raspravljalo o štrajku prosvetnih radnika u Skupštini, a to se i danas događa. Stoga, naglasio je Dugoli u ime Parlamentarne grupe AAK-a, Vlada i ministri treba da budu ozbiljniji i odgovorniji prema Skupštini.